

据新华社北京4月6日电(何晓源 林晖)商务部新闻发言人孙继文6日说,从今年起,我国公益性农产品市场建设工作将由试点示范转入全面推进的新阶段。近日,商务部向社会公布了首批31家全国公益性农产品示范市场,并向全国复制推广10个方面19条典型经验和模式。

在当日召开的商务部例行发布会上,孙继文说,自2014年商务部会同有关部门启动公益性农产品市场建设工作以来,全国已建成253个公益性批发市场和5291个公益性零售市场,初步形成了覆盖国内大中城市、具有中国特色的

我国将全面推进 公益性农产品市场建设

公益性农产品市场体系,形成了一批可复制可推广的经验。农产品“买难卖难”问题得到了有效解决,也为保证老百姓吃上平价菜、放心菜做出了突出贡献。

孙继文说,公益性农产品示范市场在保障供给、稳定价格,安全、环保等方面都发挥了很好的公益性功能。下一步,商务部将指导各地大力复制推广典型经验和模式,加大创新力度,把这项长期持久的民生工作落到实处,让老百姓切实得到看得见、摸得着的实惠。

中国中车地铁模型车在美展出

本报讯(记者彭冰 柳姗姗 通讯员崔中侠)4月3日至5日,中车长客股份公司精心打造的全新波士顿橙线地铁模型车,在波士顿市府广场面向公众展出。中方员工现场介绍了新地铁车辆的新功能和高科技便利设备。

据了解,这次亮相的中车版地铁提升了稳定性、可控性、安全性和舒适性,添加了全新的防事故管理系统、实时控制和交流系统、车内外问题分析诊断系统、LED灯、自动上车人数计算功能、实时监控和视频记录功能等。

第六届中国饭店文化节将办

本报北京4月6日电(记者杨召奎)记者今天从有关方面获悉,由中国饭店协会与重庆市商务委员会联合主办的第六届中国饭店文化节将于5月4日~7日在重庆举办。

本届文化节以“大住宿、新餐饮、产业链”为主题,以推进住宿餐饮业供给侧结构性改革为主线,将通过论坛峰会、展览展示、产业对接、考察交流等形式,全面展示住宿餐饮业当前转型升级、创新融合的新成果、新动能、新格局。文化节期间将举行2017全国饭店业“酒店+”创新发展论坛等10多场专题论坛、产业对接活动,开放1.8万平方米专业展览展示。

宝兰高铁全线铺通

本报讯(通讯员焦键 记者毛浓曦)近日,宝兰高铁全线轨道铺设任务圆满完成,为全线按期开通奠定了坚实基础。

宝兰高铁自宝鸡南站引出,途经甘肃省天水、秦安、通渭、定西,至兰州西站,全长401公里。设计时速250km/h,为双线客运专线。宝兰高铁沿途山谷纵横,线路经过秦岭北麓、渭河峡谷区、黄土高原区,全线地质条件极为复杂,是全路高建建设项目中桥隧较高、地质复杂、施工难度大的工程之一。在西成客专陕西公司和参建单位的共同努力下,优化施工组织方案,克服了隧道多、斜坡多、坡度大等困难。

江西崇仁县强化农机安全生产

本报讯(记者卢翔 通讯员周华月)近日,江西崇仁县农机局组织农机技术人员开展农机安全生产知识宣传,进村入户指导农民正确操作农机具,切实保障农机使用安全。

为进一步强化春耕农机安全生产,促进农机健康发展,崇仁县成立农机安全领导小组和技术工作组,将惠农政策、涉农收费政策与阳光工程农机培训相结合,充分利用报纸、广播、电视等媒体,宣传农机安全监理工作。此外,崇仁县农机部门与公安交通管理等部门密切配合,严厉打击拖拉机无牌和脱检行驶、人货混装等违法违规行为,促进农机“三率”提高。

细心做好平常事

内客户的欠费情况。孙亚玲查询后发现,自己管片内还有60多家客户未交电费。她打印出了这些客户的欠费清单,清单里包括客户的联系电话、住址和电费缴纳情况。

乘坐公交和徒步是孙亚玲的主要出行方式,为了让工作效率最高,她会将需要催缴电费的客户和补录信息的用户进行分析,规划出最佳路线。带上填写好的欠费通知单和需要补录信息的客户信息统计表,10点10分左右,她走出办公室,开始入户催费和补录信息了。

一道街军星小区是孙亚玲上午的主要攻坚“对象”,一单元2楼、三单元5楼、五单元3楼……爬上爬下,她要将欠费通知单送到每一户。虽然现在有远程抄表技术,但还需要催费员现场核对、与住户沟通,提醒及时交费,满洲里市有电梯的小区很少,催费员就要一级一级地爬楼梯,平均每天要走近千级台阶。

7个自贸区总体方案近日发布,4年间自贸区扩围至11个

高大上的自贸区给老百姓带来哪些小确幸?

本报记者 北梦原

近日,辽宁、浙江、河南、湖北、重庆、四川、陕西等7个自由贸易试验区总体方案正式发布,肇始于2013年的自贸区由上海拓展至全国11个省市,自贸区建设迈上新的台阶。

在近4年时间里,随着自贸区建设的不断推进,以“开放”“创新”为关键词的一系列改革和制度建设,不断带来新的“惊喜”,“负面清单”“跨境电商”“平行进口”等字眼被越来越多的国人所熟知。在这些字眼背后,不仅有企业能尝到的甜头,也有普通百姓能享受的“大礼包”。

最直接的“礼包”:购物更便利、质量有保障

进口商品的贸易便利,是自贸区带给普通百姓最直接的“礼包”。在上海自贸区,通过一系列贸易便利改革,商品进出口通关时间较自贸区外减少41.3%和36.8%,企业物流成本降低10%以上。

由于通关流程缩短、物流成本降低、销

售环节减少,自贸区内进口商品的价格远低于市场上其他渠道的进口商品。上海外高桥进口商品直销中心、福州马尾自贸片区海丝商城、深圳前海招商局自贸商城等自贸区内的销售企业,都已成为当地的热门购物场所。

“海淘”一族也能在线上享受到自贸区带来的“礼包”。随着自贸区的建设,跨境电商模式蓬勃发展。相比以往消费者通过境外电商平台下单,物品通过境外物流抵达海关的传统“海淘”模式,依然自贸区发展起来的“新海淘”更加快捷、便利,商家将进口商品运到自贸区仓储,但并不交税,一旦消费者通过电商平台购买后,再进行完税。

对“新海淘”,自贸区量身订制了新的监管模式。广东自贸区对跨境电商企业及商品实行事前评估、入区备案、第三方检测、事后追溯等闭环监督管理,“商品检验检疫办结率由以往的平均2至3天缩短为16分钟,产品合格率提升24个百分点。”商务部有关负责人向记者表示,与以往的“海淘”“代购”相比,依托自贸区的跨境电商不仅缩短了“海淘”的等待时间,也让“海淘”的质量更有保障。

外溢效应:“水货”变“行货”

千万别以为这些“礼包”只有在自贸区内才能享受。实际上,自贸区贸易便利的外溢效应已经开始更广泛和深刻地影响国内消费市场。

以往,像化妆品这样的与健康相关消费品,在进口时需要经过许可审批,“洋妆”想要拿到一张国内市场的“通行证”不容易。而自3月1日起,非特殊用途化妆品进口在上海自贸区实行“审批改备案”试点,而上海自贸区保税片区的化妆品进口量占全国进口总量的30.4%。这意味着国内消费者通过自贸区这扇窗口,能在第一时间用到全球最新的化妆品。

平行进口汽车试点是另一个百姓所熟知的自贸区“礼包”。在自贸区设立之前,平行进口汽车被称为“水货”汽车,整个平行进口汽车市场处于灰色地带,自贸区设立之后,允许进口商直接从汽车原产地进口。平行进口汽车“转正”走到了阳光下,不仅售价比传统4S店便宜15%至30%,而且相关售后服务也开始在自贸区周边提供。

对平行进口汽车业务更大的期待来自于自贸区外,不少人都将自贸区的平行进口汽车试点,视作敲开坚如磐石的总经销商制的突破口。“一般贸易对于进口汽车的价格垄断有望因此被打破。”一位汽车行业人士向记者表示,平行进口汽车的价格必然会对现有进口渠道的汽车的售价带来冲击,促使汽车品牌价格区间回归到合理区间。“目前,国内进口汽车尤其是中高端进口汽车价格普遍有所下降。如果试点成功,整个中国汽车市场将因此受益。”

此外,在推进贸易自由化和投资便利化的同时,自贸区在工商登记注册等方面的改革释放出的红利,也正在转化成为巨大的创业创新热情。

“按照我们传统的以审批经济为主的管理方式已经不能适应现在的经济发展。”上海市副市长周波在介绍全面深化上海自贸试验区改革方案时表示,政府职能转变,首先要简政放权。“简政放权,就是最大限度地向市场放权,以激发市场的活力”。

创新仍可期:不出国门享国外教育、医疗

按照自贸区相关方案设计,许多类似于平行进口汽车这样的“水货”,将随着自贸区建设的推进,以更便利、安全和规范的“行货”面貌进入百姓的生活。

当然,百姓对于自贸区“礼包”的期待不仅限于“买买买”。根据已经出炉的各自贸区方案,外资培训、外资医院、外资金融机构、外资旅行社的设立条件将逐步放宽。未来,不出国门即可享受国外教育、医疗、理财等服务或将成为现实。

住建部和国土部联合发文要求

合理安排住宅用地的供应 严防高价地扰乱市场预期

据新华社北京4月6日电(记者王优玲)住建部和国土部近日联合发文加强近期住房及用地供应管理和调控,要求合理安排住宅用地供应,坚决防止出现区域性总价、土地或楼面单价新高等情况,严防高价地扰乱市场预期。

住建部和国土部近日联合发布《关于加强近期住房及用地供应管理和调控有关工作的通知》,包括合理安排住宅用地供应、科学把握住房和上市节奏、加大住房保障力度以及强化地方主体责任4部分内容。

通知要求保证住宅用地供应平稳有序。各地要根据商品住房库存消化周期,适时调整住宅用地供应规模、结构和时序,对消化周期在36个月以上的,应停止供地;36~18个月的,要减少供地;12~6个月的,要增加供地;6个月以下的,不仅要显著增加供地,还

环保督查组在廊坊督查发现

“小散乱污”大行其道 超标排污问题突出

本报北京4月6日电(记者王冬梅)4月5日,环境保护部副部长赵英民带领的督查组到达廊坊开展重污染天气督查工作。督查发现,廊坊市从4月2日零时起发布重污染天气橙色预警并启动II级应急响应三天后,部分着火点管控仍不到位,“小散乱污”企业污染问题突出,部分企业应急预案措施落实不到位。

4月5日上午9时36分,督查组一行在赴廊坊文安县途中,在荣乌高速两侧廊坊安次区东洁港镇附近、霸州服务区附近,霸州市北王家堡村附近等地发现多处烧荒点和土石方作业点。在272省道两侧,大量家具的边角木料、废旧钢材等随意堆放,有的堆得如小山般。



爱心义诊进社区

4月6日,邢台市经济开发区第一医院医务志愿者为南市屯社区居民测量血压。当日,河北省邢台市经济开发区第一医院组织医务志愿者走进南市屯社区开展义诊活动,为社区居民免费检查身体,宣传卫生健康知识。新华社记者朱旭东摄

寻找传统医学达人造福群众

日前,青岛市“寻找传统医学达人”活动组委会邀请知名专家,对进入终评环节的申报项目进行评审。历经1年寻访,备受各界关注,谁是身怀绝技的民间高手,谁有千金难寻的医病良方,答案揭晓。经过专家综合评审,16人被确定为第一届“传统医学达人”。

2016年3月,由青岛市卫生计生委、青岛市总工会、青岛市妇联联合发起“寻找传统医学达人”活动,此项活动旨在全市范围内挖掘民间独特的传统疗法,推广广大医务人员和民间医学从业者在长期临床实践活动中传承、提炼和积累的“良医妙方”,让宝贵的中国传统医学精华可以更好地得到传承和运用,为市民寻医问药提供了更大的便利。

这一活动通过青岛市卫生计生委网站,

收集了大量诊疗过程及疗效评估等方面的第一手资料。

2016年12月,第二次组织专家进行了复评,确定了16个项目进入最后的终评环节,内容分别涉及中医药、针灸、推拿按摩等各个专业,且均在对症治疗过程中有着较为显著的疗效。

2017年2月28日,进行了第三次评审,成立了由中华中医药学会、中国中医药报社、山东中医药大学等单位专家组成的评审团,从技术安全性、技术独特性、临床疗效及社会影响力4个方面对入选项目进行了综合评审。

专家表示,青岛市开展的这项活动很有新意,在全国率先挖掘民间绝技,造福人民,符合国家中医药文化传承战略,一些优秀项目特色鲜明、方法独到、疗效显著,充分体现了祖国传统医学“简、便、廉、验”的优势和特色,具有很高的推广价值。

(王菊春)

去年我国参与过半新增国际标准制定

本报北京4月6日电(记者蒋蓝)记者今天从国家标准委获悉,2016年我国参与制定国际标准数量首次突破国际标准新增数量的50%,在高速铁路、家用电器、移动通信等领域已处于国际领跑地位。

根据国务院《深化标准化工作改革方案》部署,标准化工作改革分三个阶段实施,

二季度全国地防治形势将更加严峻

当日,乌鲁木齐市老城区改造提升工程全面开工。此次改造提升工程范围涉及乌鲁木齐市天山区、沙依巴克区、水磨沟区、经开

区(头屯河区)、高新区(新市区)、米东区6个城区,面积约为173平方公里,将惠及159.65万各族群众。新华社记者胡虎虎摄

企业标准放开搞活成效显著。全面推行企业产品和服务标准自我声明公开和监督制度,逐步取消备案管理,全国已有7万多家企业,公开了30多项标准,企业创新活力得到极大释放。

标准国际化水平不断提升,2016年我国在ISO、IEC提交国际标准提案达160项,同比增长113%。国际标准化组织注册的中国专家近5000名,我国参与制定国际标准数量首次突破国际标准新增数量的50%,在高速铁路、家用电器、移动通信等领域已处于国际领跑地位。

强制性标准清理评估工作基本完成。13290项强制性标准和计划进行了整合精简评估,超过50%的强制性标准拟废止或转为推荐性标准。

据记者了解,强制性标准清理评估工作基本完成。

企业分析,由于第二季度逐渐进入汛期,全国地质灾害形势将更加严峻。

据介绍,第一季度全国未发生特大型地

质灾害;大型地质灾害发生2起,造成12人死亡、3人受伤、直接经济损失181万元;中型地质灾害发生4起,造成直接经济损失510万元;小型地质灾害发生207起,造成7人死亡、4人受伤、直接经济损失1852.9万元。

专家分析,第二季度地质灾害发生频次和危害程度预计会明显高于第一季度。五六月份是突发性地质灾害的高发期,极端气象事件诱发滑坡、泥石流等地质灾害的可能性很大。江西、广东、湖南、四川、重庆、贵州、云南等省份要注意防范山地丘陵区异常强降雨引发的地质灾害,沿海地区要注意防范台风引发的突发性地质灾害。汶川、鲁甸、彝良、芦山、日喀则等地震影响区需加强泥石流和滑坡隐患点的监测防范。

据记者了解,第一季度全国未发生特大型地质灾害;大型地质灾害发生2起,造成12人死亡、3人受伤、直接经济损失181万元;中型地质灾害发生4起,造成直接经济损失510万元;小型地质灾害发生207起,造成7人死亡、4人受伤、直接经济损失1852.9万元。

专家分析,第二季度地质灾害发生频次和危害程度预计会明显高于第一季度。五六月份是突发性地质灾害的高发期,极端气象事件诱发滑坡、泥石流等地质灾害的可能性很大。江西、广东、湖南、四川、重庆、贵州、云南等省份要注意防范山地丘陵区异常强降雨引发的地质灾害,沿海地区要注意防范台风引发的突发性地质灾害。汶川、鲁甸、彝良、芦山、日喀则等地震影响区需加强泥石流和滑坡隐患点的监测防范。

爱心义诊进社区

4月6日,邢台市经济开发区第一医院医务志愿者为南市屯社区居民测量血压。当日,河北省邢台市经济开发区第一医院组织医务志愿者走进南市屯社区开展义诊活动,为社区居民免费检查身体,宣传卫生健康知识。新华社记者朱旭东摄

据记者了解,第一季度全国未发生特大型地质灾害;大型地质灾害发生2起,造成12人死亡、3人受伤、直接经济损失181万元;中型地质灾害发生4起,造成直接经济损失510万元;小型地质灾害发生207起,造成7人死亡、4人受伤、直接经济损失1852.9万元。

专家分析,第二季度地质灾害发生频次和危害程度预计会明显高于第一季度。五六月份是突发性地质灾害的高发期,极端气象事件诱发滑坡、泥石流等地质灾害的可能性很大。江西、广东、湖南、四川、重庆、贵州、云南等省份要注意防范山地丘陵区异常强降雨引发的地质灾害,沿海地区要注意防范台风引发的突发性地质灾害。汶川、鲁甸、彝良、芦山、日喀则等地震影响区需加强泥石流和滑坡隐患点的监测防范。

据记者了解,第一季度全国未发生特大型地质灾害;大型地质灾害发生2起,造成12人死亡、3人受伤、直接经济损失181万元;中型地质灾害发生4起,造成直接经济损失510万元;小型地质灾害发生207起,造成7人死亡、4人受伤、直接经济损失1852.9万元。

专家分析,第二季度地质灾害发生频次和危害程度预计会明显高于第一季度。五六月份是突发性地质灾害的高发期,极端气象事件诱发滑坡、泥石流等地质灾害的可能性很大。江西、广东、湖南、四川、重庆、贵州、云南等省份要注意防范山地丘陵区异常强降雨引发的地质灾害,沿海地区要注意防范台风引发的突发性地质灾害。汶川、鲁甸、彝良、芦山、日喀则等地震影响区需加强泥石流和滑坡隐患点的监测防范。

据记者了解,第一季度全国未发生特大型地质灾害;大型地质灾害发生2起,造成12人死亡、3人受伤、直接经济损失181万元;中型地质灾害发生4起,造成直接经济损失510万元;小型地质灾害发生207起,造成7人死亡、4人受伤、直接经济损失1852.9万元。

专家分析,第二季度地质灾害发生频次和危害程度预计会明显高于第一季度。五六月份是突发性地质灾害的高发期,极端气象事件诱发滑坡、泥石流等地质灾害的可能性很大。江西、广东、湖南、四川、重庆、贵州、云南等省份要注意防范山地丘陵区异常强降雨引发的地质灾害,沿海地区要注意防范台风引发的突发性地质灾害。汶川、鲁甸、彝良、芦山、日喀则等地震影响区需加强泥石流和滑坡隐患点的监测防范。

据记者了解,第一季度全国未发生特大型地质灾害;大型地质灾害发生2起,造成12人死亡、3人受伤、直接经济损失181万元;中型地质灾害发生4起,造成直接经济损失510万元;小型地质灾害发生207起,造成7人死亡、4人受伤、直接经济损失1852.9万元。